

இலக்கியமும் கவன்கலைகளும் :-

இலக்கியம் போலவே சிற்பம், ஆவியம், திசை, கல்து, கிடபக கலை முதலான கவன்கலைகளும் மனித உணர்ச்சிகளின் எவளிப்பாடாக அமைகின்றன. மேர் கைய்தர் என்னும் ஒப்பலக்கிய அந்தர்,

"இலக்கியத்தையும் கவன்கலைகளையும் ஒப்பிடுவாரக்கு அளமான எதற்காவம் காத்தடுக்கிறது" என்று கூறிப்படுகிறார். இலக்கியத்தை கவன்கலைகளோடு ஒப்பிட முன்று அனுகூலங்கள் பளிப்பிறப்பட வேண்டும். அவை வருமாடு:

1. இலக்கியம், கவன்கலைகள் ஆகிய இரண்டின் உருவம், உள்ளடக்கம் ஆகிய அடிப்படைகளில் காணப்படும் உறுதிகளையும் ஒப்புமைகளையும் ஆராய்தல்.
2. கவன்கலைகளிலுந்து இலக்கியத்திற்கும், இலக்கியத்திலுந்து கவன்கலைகளுக்கும் ஏற்படும் பரஸ்பர தாக்கங்களை ஆராய்தல்.
3. இலக்கியத்திலும் கவன்கலைகளிலும் பல்வேறு சைக்கிள்களின் குடுங்கிறண்ப்டனால ஏற்படக் கூடிய முழுமையை ஆராய்தல்.

முதல் அணுகுமுறை இலக்கியம் , கவிதைகளைகள் ஆகியவற்றின் அமைப்பு பற்றிய சிந்தனைக்கு வித்தாகியது. திரண்டாவது அணுகுமுறை இலக்கியம் , கவிதைகளைகளின் உருவாக்கம் பற்றிய ஆய்வுக்கு இடஞ்சேர்த்திருந்தது. இன்றாவது அணுகுமுறை இலக்கியம் , கவிதைகளைகள் ஆகியவை வாசகன் அல்லது பார்வையாளரின் மனத்தில் ஏற்படுத்தும் விளைவுகளைப் பற்றிய ஆய்வுக்கு இடஞ்சேர்த்திருந்தது.

இலக்கியமும் சிற்பமும் :-

ஓடு இலக்கியப் படைப்பு தனிவாண அமைப்பில் உருவாகும்போது, அது உணர்ந்தே வடிமீடிய சில உணர்ச்சி அனைகளை வாசகன் மனத்தில் எழுப்புகிறது. ஓடு நல்ல சிற்பம் அந்நுடைய உறுப்புக்கள் பலவும் குறித்து உகிதங்கள் அமைந்து உருவாகும் போது காண்பவர் கண்ணாக்கு விடுந்தாக அமைகிறது.

சிற்ப சிறுபாணாந்தரூப்படை :-

சங்க இலக்கியத்தில் காணப்படும் சிறுபாணாந்தரூப்படையின் அமைப்பு இலக்கியம், சிற்பம் ஆகியவற்றின் உருவ உள்ளடக்க பற்றிய கருத்துக்களுக்கு சான்றாக அமைகிறது. மலையக்டகாடகி ஒருகாடைச்சிறப்பு , உருந்தோம்பல் பற்றி ,

"கடந்தமும் பாணமும் வந்துயும் மயாருருமும்
 ஆற்றிடைக் காட்சி உறுதி தோன்றி
 மெற்ற மருவளம் மறாஅர்க்கு அருவர்கிசீ
 தகன்று பயணாதிர் தகாணி மக்கமம்"

- தான ஆற்றூப்படை

இலக்கணத்திற்கு ஏற்றவாறும் ,

"இனியும் அன்பும் சும்பா மனதும்
 அனியும் அன்புமாய் அன்புக்கு உணர்ச்சியும்"

- நான் பாடலாசிரியராகியும் சிவசீமாவிற்கு
 சிறப்பாகியும் சிவசீமாவிற்கும் உணர்ச்சியும்
 சிவசீமாவிற்கும் உணர்ச்சியும் உணர்ச்சியும்
 சிவசீமாவிற்கும் உணர்ச்சியும் உணர்ச்சியும்
 சிவசீமாவிற்கும் உணர்ச்சியும் உணர்ச்சியும்

1. பாடலாசிரியர் உணர்ச்சியும்
2. உணர்ச்சியும் அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்
3. பாடலாசிரியர் உணர்ச்சியும்
4. சிவசீமாவிற்கும் உணர்ச்சியும்
5. அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்
6. அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்
7. அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்
8. அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்
9. அன்பும் சிவசீமாவிற்கும்

புறவாய் தாக்கம் :-

சிறிது நேரம் சிறிது சிறிது கல்வியும் அன்பும்
 பாதிப்பதும் சிறிது சிறிது கல்வியும் அன்பும்
 சிறிது சிறிது கல்வியும் அன்பும்

"இனித்த மனதும் அன்பும் அன்பும் அன்பும்
 அன்பும் அன்பும் அன்பும் அன்பும்
 - அன்பும் அன்பும்"

கிளித்தொடைய சந்திர பார்ப்பாருமே காண்ப்பென்றான்
மணித்தீபம் பறவையுமே சேண்ப்பெனது அந்த மாதிரித்தே”

- என்ன நாயக்கரசர் மால் சிற்பத்தினால்

உத்தமன் பெற்ற மாலாரும் என்னு டாக்டர். சிமிஷன்கள்
குறிப்புகளாகார்.

இலக்கியப் படைப்புக்களில் சிற்பங்கள் பற்றிய
தகவல்கள் அடம்பெறுவதும் சிறுமையான நாயக்கரே ஆகும்.
திருமுருகர்,

“ மரத்தினது மறைந்தது மாமது யானை
மரத்தினது மறைந்தது மாமது யானை”

- என்ன சிற்பக்கலைமான் சூழல்களை

சந்திரனாகிறார்.

செய்க்கையினால் சூழல்களைப்படி :-

சூழ மாலில் மலிவெறு கருத்துக்கள் அனைத்து சூழ
உணர்ச்சியினை வெளிப்படுத்துகின்றன. அந்த உணர்ச்சி
யாசிகள் மறைத்தியும் தகன்று தாக்கிறது. இவ்வாறு
தாழ்ப்பதற்கு கருத்தலகுகள், உத்திகள், தடை முதலான
செய்க்கையினால் சேர்க்கப்படாமலும் சூழை காரணமாக
அமைகிறது. சான்றும் மால் வடுமாறு :

“ அன்றாந்தீதிகள் அய்வண்ணிவெள்ளு
என்றதும் உடையம் எம்முள்ளும் பற்றுகாளார்
அன்றாந்தீதிகள் இவ்வண்ணி நூலில்

தவண்புறம் முயலின் வேந்தர் சாமி
கேள்வியும் தகாண்டார் யாமி சந்தையும் கலையுமே”

- சான்ற பார் மகனார் பாடல் மிகத்தீவிரமான
அவை உணர்ச்சியைப் மனப்படுத்துகிறது.

முதுமைப்படுத்தல் கூற்று :

முதுமைப்படுத்தலின் 'சிறீயன் நகரம்' சான்ற கதைகள்
சிறப்படுத்தி முயலாதீர்களைத் தீவிரத்தில் ஒரு சிறிய மேற்கொள்ளும்
தனிப்பங்கள் கூறப்படுகின்றன. அப்பகுதி உடையது:

“இந்தப் பிற்பாட்டும், தைலார்கீஸ், நீ இணைப்பது உடைய
தவண்பு மால்வையியன்று: அர்த்தமற்ற உயர்க்குடிப்படம் அன்று
இருபது உயர்க்குடும்: அப்போது ஒருதரம் பாண்டிய நாடுகீழ்
மொழிபடுகீன. சிறப்பித்தப் பார்க்க வேண்டாமாணாய் தகாலியப்
மானவையைப் பார்க்க வேண்டும்.”

விவகியமும் சுவையமும் :-

விவகியத்தோடு பிற கவிதைகளைக் கொள்ளுகிற
தொடர்வைபயல் சுவையக்கலை மிகுந்த தொடர்முடையதாக
அமைகிறது. சூன்று சுவயல்பாடுகள் சுவையக்கலையின்
அமைகின்றன. அவை உடையது:

1. சுவையத்தீர்ந்தே தரவுகளைத் தீரட்டி தேவையானவற்றைத்
ததர்வுசெய்தல்.
2. தேவையானவற்றைத் ததர்வுசெய்தல்.
3. ததர்வுசெய்தனவற்றிடம் கற்பனை, அடக்கியல்,

குறிப்பிப்பாடுகள் அகியை கலந்து கலைப்படைப்புகீடுகள்.

காநீர்யத் தாக்கீம் :-

உலகின் கவனத்திற்கு தீண்டாமை எதிர்த்து காநீர்யத் தீர்த்துவம் தீமிழ்நாயல், சிவகாந்தி, சிவகாந்தி மொழிநாயல் தாக்கீத்தை ஏற்படுத்தியதைப் பற்றிய ஆய்வுகள் பல தீமிழர் நடைபெற்றுள்ளன. அவ்வாய்வுகள் சமீபவகிய உலகத்தினர் அபக்சிசின்ற ஆய்வு குறைகாநாகம்.

காநீர்யத் தீர்த்துவங்காநால் எதிர்த்தப்பட பல படைப்பாளிகாநின் படைப்புக்கள் காநீர்யத் தீர்த்துவங்காநின் பின்னணியல் ஆராய்ப்பட ஆண்டியவை. காநீர்யத் தீர்த்துவத்தை மறுக்கும் குறையல் படைக்கப்பட படைப்புக்களும் அவ்வகை ஆய்வுக்கு உரியவைதாநீ.

தாநீறாக, அக்கியாவல் மபாநீர்த்தகார காநீர்யயல் பற்ற தீர்த்துவங்களும் ஆறுபட மகாநீறகககாநக மகாநீர்த்துள்ளன.

மாநீர்யத் தாக்கீம் :-

மாநீர்யத் தீர்த்துவம் மபர்த்தும் ஆர்த்தியல், மபாநீறாதாரக மகாநீறககாநாக உலகநாநகல் மசயல் ஆயல் மபற்றாயல் அவக்கியத்தீர்த்தும் அது மபர்த்து தாக்கீத்தை ஏற்படுத்தியது. சமீக வம்மர்த்தைப் பாநீடு படைப்பாளிகளக்கிடைய தாநீறுவதற்கு மாநீர்யம் உலகமர்த்துக்கிறது. அவக்கியவாநீகள் மாநீர் தீர்த்து படைப்புக்களில் மாநீர்யத்தை வம்மர்த்தை மசய்யல் மபாநீடு தீமிழர் அவக்கிய உலகில் காநீறப்படுகிறது. திணை ஆய்வுக்கு உரியவைகாநாகம்.

சமயத் தீர்ப்புத் தாக்கீதம் :-

தமிழ் இலக்கிய உலகில் சுவைநாடு காணப்படாததால் பல்வேறு சமயத் தீர்ப்புநாயகர்கள் இலக்கியத்தின் மீது தாக்கீதத்தை ஏற்படுத்தியிருப்பதைக் காண முடிகிறது. மணிராமகணாலயம் மீது சமயத் தீர்ப்புநாயகர்கள் எழுப்பிய பொன்ற ஆய்வுகள் இங்கு குறிப்பிடத்தக்கவை. தமிழ் இலக்கிய மரபின் காணப்படாத அகப்பாடல் மரபினால் தீர்ப்புத் தீர்ப்புநாயகர்கள் தாக்கீதம் காணாமலாகத் திகிலூட்டும்படியான பொன்ற ஆய்வுகள் எழுப்பிய பகுதி இலக்கியங்களின் காணப்படாமலான தாயக, நாயகி பாவம் இவ்வளவு தாக்கீதத்திற்கு தகுந்த சான்றாகும்.

திரிபுரைய "மத்திலக்கியங்களில் கூட மிக நுட்பமான சுவையின் வேதாந்தச் சிந்தனைகள் விடம்மற்றிருக்கின்றன. மதுரைமீதே தனிப்பட்ட கவனம் - சிறுகதைகளில் அதாவது வேதாந்தத்தின் சாயல்கள் படிநீர்நீர்நீர் ஒப்பிலக்கிய ஆய்வுநாயக உரைநாயகம். மதுரைமீதே காணப்படாத அனைத்துமே உண்மையல்ல; உண்மையின் மாயத்தொற்றுகளையாகும் என்ற அதாவது சிந்தனையின் எதிர்மறைத் தாக்கம் மதுரைமீதே தனிப்பட்ட 'கையாற்றல்' சிறுகதைகளில் காணப்படவில்லை.

இலக்கியமும் சமூக அநுகரியல்களும் :-

இலக்கியம் சமூகப் பயன்பாடு உடையது என்ற அடிப்படையில் அறிவியல், உயர்தொழில், சமூகவியல், உறவியல் போன்ற துறைகளிலும் இலக்கியத்தின் சேவையை முப்பலக்கிய வடிவங்களில் உயர்த்தியது.

அறிவியல் இலக்கியமும் :-

உலகநூலகத்தில் மாற்றிய மாற்றிகின்ற பல்வேறு அறிவியல் சிந்தனைகளானவற்றின் மூலக்கருவிகளைத் தமிழ் இலக்கியங்களில் காணப்படும் அறிவியல் மூலக்கருவிகளின் சேவையை முப்பலக்கிய பயனுடைய அம்சமாக அமைவினது. சான்றாக, நீத்தால் அறிவியலான சிந்தனைகளை அறிவியல் சிந்தனைகளானவற்றும் இலக்கியங்களிலும் முப்பலக்கிய அம்சம் பயன்படுகிறது. திருக்குறளைக் கிரேக்க சிந்தனைகளானவற்றின் அறிவியலியல், பன்னாட்டுப் போன்றவற்றின் மூலக்கருவிகளில் சேவையை அமைவினது.

இலக்கியமும் சமூகவியலும் :-

இலக்கியத்தின் சமூகவியல் மூலக்கருவிகள் மூலக்கருவிகளின் சேவையை முப்பலக்கிய அம்சம் முக்கியமாகவே பண்பற்றப்பட்டு வந்திருக்கிறது. டாக்டர் வை. சச்சிதிராணந்தன், "மேல்காலத்திற்குள் சமூகவியல் இலக்கியத் திறமாவது இலக்கியத் திறமாவதுமாதிரியும் அறியத்தக்க சமூகவியல் மூலக்கருவிகள் உருவாகி சான்றாக இலக்கியத்தின் மூலக்கருவிகளின் சேவையை அமைவினது.

சீடிகையலாளர்கள் இலக்கியத்தை ஆதரிக்கிறார். ஆனால்
 இலக்கியத்தில் சீடிகையலர் முக்கியத்துவத்தை சீட்பலக்கிய
 அறிஞர்கள் உணர்ந்திருந்தபோதிலும் அதில் அவர்கள்
 அணிமாடக் காலம்வரை கைமம் "சமூகத்தில்தான்" என்று
 குறிப்பிடுவதில்லை. சீடிகையல் தொண்டைகளை
 சீட்பலக்கியவாத பண்புத்துவத்திற்கும் இலக்கியத்
 திறமையினாலும் பண்புத்துவத்திற்கும் வேறுபாடு இலக்கியம்.

சீடிகையலும் இலக்கியமும் :-

பாக்டர். அகலாபதி, "சீடிகை உருவாக்கத்தொடக்கம்
 பலவற்றினாலும் இலக்கியத்துடன் மிக நெருங்கிய தொடர்புடையது
 சீடிகையலாகும். தனிமனிதனையும் மனித சமுதாயத்தையும்
 உறையவைத்து சீடிகையல் முக்கியக் குறிக்கோளாகக்
 கொண்டுள்ளது." என்று குறிப்பிடுவது இங்கே சிந்திக்கத்தக்கது.

இக்கருத்து இலக்கியத்துக்கும் சீடிகையலுக்கும்
 உள்ள தொடக்கமான தொடர்பை வற்புறுத்துகிறது.
 சீட்பலக்கிய அய்யல் இலக்கியத்தையும் சீடிகையலையும்
 சீட்பலம் தனிமையினதைக் காணலாம். இலக்கியம்
 சமுதாயத்தின் துணைவனையாகியும் ஒன்று என்று
 அடிப்படையில் தான் இலக்கிய - சீடிகையல் சீட்பலம்
 தொடர்புகிறது.

இலக்கியமும் உளவியலும் :-

இலக்கியத்தினை உளவியலுடன் ஒப்பிடலாக
 காண்பது ஒப்பீலக்கியத்தின் ஒரு தயம்பிரவாக அமைகிறது.
 உளவியல் அணுகுமுறையில் உளவியல் தகாணிகங்கள்
 ஒரு கருவியாக மலமே பயன்படுகின்றன. ஆனால்
 ஒப்பீலக்கியத்தில் இலக்கிய - உளவியல் ஒப்பாய்வில்
 உளவியலானது இலக்கியத்தினைப் போலவே தனிப்பிரவாகவே
 கருதப்படுகிறது.

தமிழ் நாவல்களில் அந்நியமாதல், தமிழ்
 நாவல்களில் பரவுணர்வு சிக்கல்கள் பற்றிய ஆய்வுகள்,
 அடியகாந்தன் கதைகளில் உளவியல் சிக்கல்கள்
 போன்ற ஆய்வுகளுக்கும் முதலாண் சிக்கல்கள்
 பற்றிய உளவியல் தகாணிகத்தைக் கருவிகளாகக்
 கொண்டு தமிழ் நாவல்களில் உடும் சைதமந்திரிகள்
 பற்றி மேற்காண்படும் ஆய்வுகளுக்கும் உளவியல்
 அணுகுமுறைகளைச் சான்றாகாதின்றன.

உளவியல் கண்ணாடல்துடன் ஒரு
 கண்ணாணி முன்னிதானைய ஆராய்தல், கிறிப்பிட
 முன்னிதானகளில் படைக்கப்படுகிற இலக்கியமும்
 ஒப்பிடல் ஆய்வு எய்யப்படும்.

அரசாங்கம்தீர்மானம் ' தலைமுறைகள் ' குறுநாவல் உளவியல் :-

உளவியல் பல்வேறு நிலைகளை ஒன்று மணிதான் உளச்சிபி பகுதினைகளைப் பற்றிய உளவியல் ஆகும். இதில் ஒருவரை முதலாம் உளவியல் ஆகும். இது மணிதன் முப்பு அடைதல், முப்பன் போது ஏற்படும் உடல், மனநிலை மாற்றங்கள் முதலியன ஆராயப்படுகின்றன.

முதலாம் உளவியல் ஏற்படும் நடத்தை மாறுபாடுகள்

1. உடல் மாறுபாடு 2. உள்ள மாறுபாடு 3. இயக்க மாறுபாடுகள் ஆகிய ஒன்று நிலைகளில் உளவியல் அல்லவற்றினால் அளக்கப்படுகின்றன. இவற்றுள் இலக்கியங்களில் முதலாம் உளவியல் உள்ள மாறுபாடுகள் தான் மிகுதியான சித்திரப்பண்பு பெற்றுள்ளது.

முதலாம் உளவியல் பற்றி உளவியலாளர்

கூறியுள்ள கருத்துக்களின் பின்னணியில் அரசாங்கம்தீர்மானம் ' தலைமுறைகள் ' என்ற குறுநாவல் உளவியல் அடிப்படையில் ஆராயப்படுகிறது. ' தலைமுறைகள் ' குறுநாவலில் சுவீகரன் என்ற கிளைகன், அவன் தந்தை, தாய் ஆகியவர்களை விடவே ஏற்படும் உறவுமாதல்கள், அதன் விளைவுகள் முதலியன அளக்கப்படுகின்றன.

கிணக்கியமும் அறிவியலும் :-

கிணக்கியம் மனிதவாழ்க்கையை மன கிணக்கமொடு
 தாடும் தகாண்புட்பண்பு போலவே அறிவியலும் மனித
 வாழ்க்கையை மன கிணக்கமொடு தாடும் தகாண்புட்பண்பு.
 சிவாநாதரின் 'வடிவங்கள்' என்ற சிறுகதைத் தொகுப்பு,
 'தொழில்நுட்ப' நாவல், கி.பி 2000-க்கும் அப்பால் என்ற
 வினாடிக்குள் கற்பனைப்படைப்பு முதலியனவும் மாலரின் 'கிரீடாண்ட்'
 என்ற கையெழுத்துத் தொகுப்புகளாக அவைவற்றுக்கு முடிந்தவற்றை
 சிவாநாதரின் சில நாவல்களும் அறிவியலின் தாக்கம்
 மென்றவை.

கியற்பியலின் ஒப்பாய்வு :-

அறிவியலின் தாக்கம் மென்ற நாவல் ,
 சிறுகதைகளை மதிப்பிடு தசய்வதற்கி கியற்பியல்
 கோட்பாடுகளை ஒன்றான சார்பியல் கோட்பாட்டை
 பயன்படுத்தும் டயலகிகள் சில தமிழில் நடைமெற்றவற்றை.
 சார்பியல் கோட்பாட்டின் கருத்துக்களை சூடுபுறமும்
 நாவல்களின் நிகழ்ச்சி அலகுகள் , பாத்திரங்களின்
 கியக்கம் , கால அமைவு ஆகியவற்றை மறுபுறமும்
 வைத்துக்கொண்டு ஒப்பாய்வுகள் சில தமிழில் கிய
 உலகில் நடைமெற்றவற்றை.